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Questão 1: [4,0 pontos] Determine os valores rπ1, rπ2, gm1 e gm2, assumindo que os 

transistores estão operando na região ativa direta. Dados: Q1=Q2; Va→∞; VBE=0,7V; 

β=125; R1=100kΩ; R2=22kΩ; R3=0,22kΩ; R4=4,7kΩ; R5=R6=10kΩ; Vcc=15V. 

 

 
 

Questão 2: [4,0 pontos] No circuito a seguir, determine: (a) a impedância de entrada (Zi), 

e (b) o ganho de transresistência (Vo/Is). Dados: Va→∞; gm= 20mS; rπ= 1,5kΩ; R1= 1MΩ; 

R2=R3=3kΩ; IS=sen(1000t) mA. 

 

 
 

Questão 3: [2,0 pontos] No circuito a seguir foi medida uma tensão de 0,1V entre base e 

coletor (VBC=0,1V), determine o valor da fonte de corrente. Dados: Is=2⋅10-15A; αF=0,9; 

αR=0,1. 
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FORMULÁRIO 
 

 

• Modelo de pequenos sinais para o transistor NPN: 

 

gm=ICQ/vT; rπ=β/gm; ro=VA/IC; vT=25mV 

 

 
 

 

• Modelo de Ebers-Moll para o transistor NPN: vT=25mV 
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